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一、的 关键词 1） 关税 2） 关税缴纳义务人 3） 增值税 4） 

消费税 5） 船舶吨位税 6） 滞纳金 二、的 关税的种类 1） 进

口关税、的出口关税 2） 按计征标准分：从量税、的从价税

、的复合税、的滑准税（2003年1月1日已经停用） 3） 按差

别待遇可分为：最惠国关税、的协定关税、的特惠关税（前

三者都与我国是原产地）、的普通关税。 4） 按征税的主次

程度可分为：进口正税、的进口附加税 进口正税--税则的法

定税率征收的法定关税 进口附加税--反倾销税、的反补贴税

、的特别关税（报复性关税）等 三、的 纳税的交纳期限 自海

关填发的通知书15日内，逾期不缴纳的（15日的次日） 加征0

。1%的滞纳金。 难点释疑：FOB离岸价是除关税以外的货物

价格，应当包括卖方送至出境地的运保费。CIF是到岸价，应

该包括卖方送至入境地之前的运保费。 一般进口货物的完税

价格的审定： 1． 估价方法： 1） 进口货物成交价格法： ① 

完税价格的定义--货物抵达中华人民共和国境内输入地点起

卸前的运保费，因此成交价格包括成交价格和运保费两部分

组成。 ② 成交价格的定义：实付、的应付 ③ 成交价格的调

整因素： a) 计入项目：除购货佣金以外的佣金和经纪费；出

口货物作为一个整体的容器费；装费，包括材料费和劳务费

；协助的价值；特许使用费，包括商标-专利-专有技术-版权

。（特许使用费应当计入货物完税价格必须符合以下几方面

的要求： 必须与进口货物有关；作为进口货物销售的一项条



件；尚未包括在实付或应付价格当中。 b) 扣减的项目（发生

在货物进口以后的费用、的有些可以扣除的）如： 进口货物

的基建、的安装、的维修、的技术服务的费用； 运抵境内输

入地点之后的运保费； 进口关税和国内税。 2） 类似货物成

交价格法 3） 倒扣价格法 倒扣价格法必须扣除的一些项目： 

① 买方销售佣金和销售利润 ② 运抵境内输入地点之后的运保

费。 ③ 进口关税以及在境内销售有关的国内税。 ④ 加工增

值税。 4） 计算价格法 计算法的进口货物完税价格包括以下

几个方面： ① 生产该货物所须的原材料价值和进行加工装配

或其他加工的费用。 ② 与我国境内出口享销售同级产品相符

的利润和一般费用。 ③ 货物在运抵输入地点之前的运保费。

5） 合理方法 进口货物的关税、的消费税、的增值税的计税

方法： 1）从价货物进口关税=进口货物完税价格X关税税率 

进口货物完税价格=CIF=(FOB 运费)除（1-保费费率）或

者=CFR除（1-保费费率） 从量货物进口关税=进口货物数

量X从量关税税率 复合关税=从价关税 从量关税 2）进口货物

消费税=组成价格X消费税率 组成价格=（关税完税价格 应征

关税）除（1-消费税率） 3）增值税=组成价格X增值税税率 

组成价格=完税价格 进口关税 消费税 出口货物的关税、的减

按征收的出口货物关税的计税方法： 1）出口货物关税=完税

价格X关税税率 完税价格=FOB除（1 法定出口关税税率） 2）

减按出口货物关税=完税价格X减按关税税率 完税价格=FOB

除（1 法定关税税率） 监管手续费的计算： 1） 进口免税货

物和保税货物的监管手续费的计算： 手续费=CIF到岸价X适

用手续费费率（大多数是3‰） 2） 减按货物手续费的计算：

手续费=CIF到岸价X（1-实征/法征）X适用手续费费率 滞纳



金的计算： 滞纳金额=欠缴税款（或欠的手续费）X1‰X滞纳

天数 欠缴的税费=关税or 增值税or消费税or吨税 进口税费的

减免 一） 概念： 1． 法定减免税 2． 特定减免税 3． 临时减

免税 二） 范围、的条件： 1． 法定减免税的范围 1） 10元以

下的一票货物 2） 无商业价值的广告品和货样；有商业价值

的400元以下的广告品和货样，超出400元的征收超出部分的

税款。 3） 外国政府、的组织无偿赠送的物资。 4） 海关放

行前损坏或损失的货物 5） 进出境货物携带的运输途中所须

的燃料、的物料、的食品。 6） 规定数额以内的货物。 7） 

海关准予暂时进出口的展品、的施工机械、的车辆、的集装

箱。 8） 无代价抵偿货物。 9） 缔约国双方同意可以减免的

货物。 10） 其他国家法律规定的减免税货物 2． 特定减免税

货物的范围如下： 1） 按照国际通行的规则实施的关税优惠

a) 科教用品 b) 残疾人用品 c) 境外非官方组织和个人捐赠的救

灾物资。 d) 加工贸易物资 e) 保税区物资 2） 按照国家产业政

策实施的关税优惠 ： a) 外商在投资额内的企业自用物资 b) 

国外投资项目进口设备。 c) 贷款项目进口物资 3） 其他税费

的减免：国批减免--国务院特批的进出货物。 下列项目可以

免征增值税： 1） 农民销售的自产农业产品。 2） 避孕药品

、的药具 3） 古旧图书 4） 直接用于科研、的教学的进口仪

器、的设备。 5） 外国政府无偿援助的进口物资和设备。 6）

来料加工、的来料装配和补偿贸易所须进口的设备。 7） 销

售自己用过的物品。 进出口关税的缴纳 1． 进口地缴纳 2． 

属地缴纳 3． 强制扣缴 4． 变价抵扣 进出口关税的退补： 几

个期限的问题： 1） 退税的期限--1年内向海关申请，逾期的

海关不受理。 2） 因收发货人及其代理人造成的少征漏征，3



年内海关可以追征。 3） 非收发货人及其代理人造成的少征

漏征，1年内海关予以追征。 4） 特定减免税货物的转让的补

税应按原进口日所实施的税率并按使用年限折旧。 5） 由于

完税价格的审定或者其他工作的差错需补征税款的，按原进

口日的税率补税。 6） 溢卸、的误卸货物按原进口之日补税

。 7） 保税性质的进口料件，应按海关批准转内销的当天的

税率补税，并补征缓税利息。缓税利息的计算应该从该合同

第一批料件进口之日至内销之日。 8） 暂时进口货物转为正

式进口的，应按转为正式进口之日的税率征税。 9） 海关查

获的走私进口货物需要补税时，按查获日期所实施的税率补

税。 10） 未经批准擅自转内销的加工料件或暂时进口货物擅

自处理的，按海关查获之日的 税率补税。 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


